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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA (23ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Vinte e Três (23) do Mês de Agosto (08) do Ano de 

Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do 

Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os 

acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, 
feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Romanos 5:1-5.  

Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém 

quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então 

assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei 

nº 043/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dá nova redação ao 
art. 1ª e ao § (parágrafo) 3º, do art. 5º, da Lei Ordinária Municipal nº 1.207, 

de 15 de junho de 2021. Projeto de Lei nº 045/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a 

aquisição de bem imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
046/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre a 

educação ambiental, institui a política municipal de educação ambiental e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 047/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza inicialmente a permissão de uso de imóvel e 
posteriormente a concessão de direito real de uso e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 048/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
Autoriza o Poder Executivo municipal executar os serviços de conservação e 

manutenção de carreadores de utilidade pública em propriedades rurais, 

para fins de escoamento da produção agrícola, pecuária e transporte escolar, 
e dá outras providências. Projeto de Lei nº 049/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo municipal a contratar 
operações de crédito com a agência de Fomento do Paraná S/A. Indicação 

nº 091/2021 de autoria do vereador Antonio Zangalli. Assunto: Indica ao 
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poder executivo a viabilidade, através da Secretaria de Ação Social e 
Cidadania e em parceria com Cartório de Registro Civil, a realização do 

Projeto “Casamento Comunitário”, que promoverá a regularização jurídica de 
casais carentes, que não tiveram a oportunidade de oficializar sua união.  

Indicação nº 092/2021 de autoria do vereador Antonio Zangalli. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo à necessidade de implantação de pedras 
irregulares no pátio do Bar do Gil e Barracão da Produsol. Indicação nº 

093/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica 
ao Poder Executivo a necessidade de estender a rede de ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA em parte da Rua Titânia (entre a Rua Vega e Rua Júpiter), em 
frente o estádio municipal até a Sanepar. Indicação nº 094/2021 de 

autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade de reforma da Quadra de Esporte localizada na 

Praça Gentil José Soares. Indicação nº 095/2021 de autoria do vereador 
Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 

reforma do Estádio Municipal Alcino Cipriano. Indicação nº 096/2021 de 
autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo Estudos e providências no sentido de que seja instalada duas ATI 
(Academia da Terceira Idade) nas Vilas Rurais. Indicação nº 097/2021 de 

autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica, ao 

Excelentíssimo Sr.º Prefeito Municipal, que viabilize esforços para construção 
de casas populares. Indicação nº 098/2021 de autoria do vereador Edmar 

Silva de Figueredo. Assunto: Indica ao Poder Executivo para que seja feita a 
cobertura das arquibancadas na quadra sintética localizada na Praça Gesse 

Correia. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou 
para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 

quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então 
a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa 

noite à todos e questionou a presidente sobre a o portal da entrada da 
cidade, pois não conseguiu mais informações por isso gostaria que ela 

trouxesse uma resposta. Disse que muitas pessoas vieram o procurar pois 
estão achando que o portal ainda ficou baixo, então pediu que o engenheiro 

ou o responsável preste atenção antes de finalizar pois depois que a obra 
estiver pronta algum veículo pode bater ali. Outro questionamento simples é 

sobre as faixas que foram pintadas pela prefeitura, pois todas as faixas 

estão pintadas amarelas e por isso muitas pessoas estão questionando qual 
a maneira certa de estacionar. Disse que quando trabalhava na prefeitura 

também fez a pintura de algumas faixas, mas pediu orientação e as faixas 
diagonais eram brancas, as demais amarelas. Disse que isso é apenas uma 

observação pois algumas pessoas falaram com ele, mas o serviço ficou 
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muito bom. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos, disse que também 

recebeu reclamações do portal e várias pessoas estão comentando que o 
portal está baixo. Disse que recebeu informações de que o padrão é 4,5 m 

(quatro metros e meio) mas que não sabe se essa altura irá atender a 

necessidade e que a preocupação está sendo grande em relação a altura do 
portal. Parabenizou todos os professores pela volta as aulas, disse que fica 

feliz por as coisas estarem voltando à normalidade e pelas as crianças 
finalmente poderem sair de casa. Também comentou sobre a vacinação, 

pois sua filha vacinou, o que trouxe muita felicidade, mas que estava lá e 
pode observar que sobrou vacina. Disse que conforme a idade vai “caindo” 

há muitas pessoas estão desinteressadas e que os funcionários tiveram até 
que ir à alguns locais para poder chamar as pessoas para se vacinarem. 

Disse que é da opinião de que vacinas salvam vidas e disse “viva o SUS”. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou 

boa noite a todos e também comentou sobre o portal, dizendo que já foi 
erguido um metro, que não sabe em qual altura ficou mas que 

aparentemente ficou dentro da regulamentação, mas que precisam pedir 
para o engenheiro enviar “alguma coisa” na próxima segunda feira para 

poderem esclarecer se está ou não está certo. Comentou que na sessão 

passada alguns internautas reclamaram sobre a altura do portal e graças à 
isso puderam erguer mais um metro e que na próxima segunda com a 

explicação do engenheiro poderão esclarecer essa polemica do portal. 
Comentou sobre uma indicação que fez, a respeito da acessibilidade no 

centro, pois há muitos cadeirantes nas cidades e as rampas estão sem 
condições, nem mães com carrinhos conseguem passar, também há as 

pessoas idosas que precisam, então pediu que o setor de obras e o prefeito 
viabilize isso pois as pessoas estão cobrando. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e pediu 
para a presidente marcar uma reunião com a diretoria da JBS, pois o 

motorista está preocupado, pois há apenas dez funcionários e as empresas 
estão contratando mais funcionários, mas de outras cidades, e se continuar 

assim não irá compensar levar poucas pessoas e eles acabarão parando. 
Disse que a preocupação é perderem esses dez empregos e ficarem mais 

dez pessoas desempregadas na cidade. Disse que na gestão passada já 

fizeram esse tipo de visita às empresas e por isso gostaria que a presidente 
conversasse com o prefeito para que possam falar com a gerência para 

conseguir mais vagas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 
Malagutti disse que, a respeito do portal, passou por lá e chega a ser 

ridículo. Disse que o mínimo na rodovia são 5,15 metros, mas na cidade não 
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sabe. Comentou sobre o teste seletivo, pois estão o cobrando muito que o 
teste seletivo aconteceu e ninguém ficou sabendo, disse que a prefeitura 

deveria ser mais clara, publicar mais, ser uma coisa mais visível e mais 
clara, já passou, muitas pessoas não ficaram sabendo que aconteceu e 

assim não gerariam esse ar de “fraude”. Disse que deveria ter sido algo mais 

visível, pois o edital deveria ter ficado trinta dias em aberto e publicado para 
o povo ficar sabendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 

Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e disse que esteve 
conversando com o secretário da saúde sobre o DIU e ele esclareceu que 

hoje a prefeitura tem um convenio com a santa casa de Engenheiro Beltrão, 
e devido aqui ainda não ter pessoas capacitadas para a inserção de DIU, 

eles mandam para estarem colocando lá. Disse que o médico daqui 
atualmente, devido a carga horário e os atendimentos, ainda não se dispôs a 

colocar o dispositivo, mas a médica e enfermeiras se dispuseram a fazer o 
curso, por isso estão vendo de que maneira poderá fazer esse curso. 

Agradeceu o esclarecimento do secretário e por darem esse passo 
importante já que na gestão passada ainda não faziam a inserção de DIU. 

Parabenizou a secretaria de saúde pela vacinação que aconteceu no fim de 
semana e pelo trabalho bem feito que estão fazendo. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 043/2021 a palavra 
ficou livre, fazendo uso, o vereador Antonio Zangalli disse que essa lei foi 

aprovada em junho, referente ao teste seletivo, e que devido ao Covid não 
estava presente e não teve oportunidade de estar discutindo o projeto. Disse 

que o teste seletivo já foi feito, dentro das normas, diferente do que o 
vereador Nelson comentou, pois foi publicado sim e ele deveria ter 

procurado saber. Disse que, se foi publicado, então está tudo certo, porque 
ninguém iria fazer um teste seletivo sem estar publicado antes. Disse que 

esse projeto está alterando alguns artigos e que ficou preocupado e antes de 
assinar os pareceres conversou com a assessora jurídica da câmara e tirou 

todas as dúvidas. Disse que ela é profissional e que se estivesse errado ela 
falaria, por isso seu parecer foi favorável. Disse que essa é a função dos 

vereadores, os funcionários estão aqui a disposição para tirar as dúvidas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse ao 

vereador Antonio que não falou que o processo foi irregular, mas sim que 

precisava ser mais anunciado. Disse que não viu o edital no jornal, mas se 
os companheiros estão falando que foi publicado então foi, só acha que 

deveria ter sido mais explicado e mais falado. Neste momento o vereador 
Antonio Zangalli pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, e disse que 

o vereador fez um pronunciamento complicado, pois falou que pode ter 
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fraude, e isso é uma coisa que ele não tem coragem de falar. Voltando com 
a palavra, o vereador Nelson Malagutti disse ao vereador que não falou 

que teve fraude, falou para não gerar um clima de fraude. Disse que falar 
que teve fraude é uma coisa, mas falar pra não gerar um clima de fraude é 

outra coisa. A palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 

colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por 
todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 045/2021 para as comissões 

responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 
046/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 047/2021 para as comissões 
responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 

048/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação nº 091/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador indicante Antonio Zangalli disse que fez essa 
indicação pois muitas pessoas o procuraram querendo casar e não tem 

condições. Disse que tem muitas pessoas carentes, que ganham salário 
mínimo e não dá, então vieram pedir ajuda para ele e ele lembrou o que 

prefeito João Cláudio fez um casamento comunitário, e a população ficou 
muito contente por isso, por isso pediu que o prefeito mande um projeto de 

lei para fazerem o mesmo, assim a população ficará muito contente. Disse 

que sabe que agora na pandemia não podem fazer aglomeração, mas que 
podem fazer individual até passarem a pandemia. Pediu o apoio de todos. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse o 
vereador que tem seu total apoio, pois muitas pessoas precisam, e irá 

ajudar para a indicação dar certo. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 092/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Antonio Zangalli disse que a muito 

tempo o proprietário reclama da poeira e do barro. Disse que sabe que é um 
lugar complicado, pois é beira de rodovia, mas estará fazendo sua parte 

para cobrar e que também irá enviar um ofício para a Maria Vitória para 
poder entrar em contato com o DER e ver o que seria possível fazer ali. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse apoia a 
indicação do vereador sobre as pedras irregulares, mas que ali é beirada de 

rodovia, que quem “manda” é a DER, e se não está enganado aqueles 

imóveis são particulares. Disse que ali não é patrimônio da prefeitura, não é 
rua, e questionou o que acontece em um caso desse. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu seu total apoio à 
indicação e disse que o Gil é um empresário que gera empregos, então 

precisam dar valor, por isso pediu para o prefeito ver essa indicação com 
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carinho. Disse que ali “sobe” muita poeira e é um lugar de alimentação, 
então precisam apoiar esse empresário que gera empregos na cidade. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou 
boa noite à todos, deu apoio à indicação do vereador Antonio e disse que 

essa indicação já foi feita no mandato passado, que realmente é a situação 

que o vereador Nelson comentou, mas que uma boa parceria com o DER 
conseguem resolver a situação. Disse que ali realmente é a situação que os 

vereadores comentaram, quando chove é barro e quando está seco é poeira, 
e o proprietário dali tem prejuízos. Disse que não é difícil e que se quiserem 

fazer o serviço com certeza conseguem fazer. Pediu ao prefeito que olhe a 
indicação com carinho e faça o serviço para ajudar o proprietário. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação 

nº 093/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante 
Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e disse que está 

refazendo essa indicação, que já foi feita no início do mandato, e se trata 
sobre entender a iluminação em frente ao estádio. Disse que ali haviam 

muitas reclamações, muita bagunça, que esse problema existe há anos pois 
nunca houve iluminação naquele local. Disse que esteve cobrando o prefeito 

e ele o enviou uma resposta, o que o deixou muito feliz, por isso está a 

refazendo novamente. Disse que o prefeito tem o desejo de fazer o serviço, 
mas que só de aparar as árvores já ficou muito melhor e a população já 

ficou mais feliz. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 094/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que também está 

refazendo essa indicação do início de seu mandato e que acha que ali será 
muito importante para a população, já que a praça é o cartão postal da 

cidade. Disse que também recebeu uma resposta do prefeito dizendo que 
fará a revitalização da praça, que é um sonho da administração. Pediu que o 

prefeito atenda essa indicação o mais rápido possível pois será um ganho 
para a população e para todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva apoiou as duas indicações do vereador e disse que 
ficou preocupado sobre a primeira indicação, a respeito da iluminação, pois 

para estender a rede é preciso fazer um ofício para a Copel. Já a iluminação 

é um trabalho do município. Disse que é preciso verificar se já foi feito um 
oficio para a Copel, para poderem estender a rede, pois mesmo que tenham 

retirado as árvores ainda está muito escuro, então seria ótimo se 
estendessem aquela rede, ainda mais com a reforma do estádio. Neste 

momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, 
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que o foi cedida, e disse que no dia em que foi ao gabinete do prefeito ele o 
deu a resposta à indicação dizendo que era um sonho, que sabe que ali tem 

vários tramites a serem feitos, como esse oficio para a Copel. Disse que 
recebeu informações de que ali nunca foi feito iluminação pois nunca tiveram 

casas naquele local, mas o prefeito disse que estará tomando todas as 

medidas cabíveis para conseguir de alguma forma. Voltando com a palavra, 
o vereador Oscar Pereira da Silva disse que, sobre a indicação 94, 

gostaria de fazer uma indicação verbal junto com essa indicação para 
deixarem a iluminação da quadra sempre acessa, e questionou o por que 

deixam as luzes sempre apagada. Comentou que as vezes passa por ali a 
tarde e pode ver vários jovens brincando, então poderiam acender a luz, 

assim ajudaria os jovens e adultos que brincam ali, e também ajudaria na 
iluminação da praça, pois a praça já tem essa dificuldade de iluminação. 

Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da 
palavra, que o foi cedida, e disse que é bem pensado fazer esse 

requerimento, pois ajudaria muito se ficasse acesa essa iluminação. Disse 
que ali a iluminação é antiga e se estivesse reformando aquilo ali, colocando 

uma iluminação de qualidade, mesmo depois da reforma poderiam deixar 
ligado a noite para “espantar” as pessoas que tem más intenções naquele 

local. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva disse que 

agradeceria se já pudessem deixar as luzes acesas e deu seu apoio as 
indicações. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

Arrigo deu total apoio à indicação e disse que a população já paga caríssimo 
na iluminação pública, por isso não custa nada deixar aceso, já que a 

população paga caro então deixas as luzes acesas só vai favorecer a 
população. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio à indicação e disse que dá outra 
vez que fizeram reforma se lembra que fizeram uma reunião com os 

moradores do entorno da praça para saber quais os anseios. Disse que se 
lembra que tinha um parque maravilhoso, mas quando reformaram 

retiraram esse parque, fizeram a casa da cultura, que foi uma reforma, mas 
não agradou a maioria da população. Depois, ao reformarem novamente, 

fizeram a polemica pista de skate, e que novamente não agradou a 
população. Disse que como mãe, logicamente queria que a praça fosse 

voltada para as crianças, que hoje não tem onde brincar. Disse que hoje não 

tem como deixar seu filho de nove anos ir na praça nem durante o dia, e 
todos sabem o porquê. Disse que sim, deve-se reformar a praça, mas que 

acha que devem ser feitas reuniões, que deveriam escutar as mães, a 
população em volta da praça, ouvir o anseio da comunidade e tomar muito 

cuidado pois nas duas vezes que foi feita uma reforma na praça o resultado 
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foi insatisfatório. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia disse que é contra essa indicação e a reforma dessa praça. 

Disse que essa praça já virou novela há muitos anos, que sempre mexem, 
mas nunca tiveram praça, tem apenas um ponto de encontro para o 

vandalismo. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma 

parte da palavra, que o foi cedida, então disse que essa indicação é para a 
reforma da quadra da praça, pois a reforma da praça em geral é uma 

indicação do próprio vereador Valdeci. Disse que sua indicação é para uma 
reforma da quadra, visando os feirantes e todos que passam por ali na 

quinta-feira. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
disse que o vereador Geovani não prestou atenção no que falou, pois falou 

sobre reformar a praça sim. Disse que é contra pois em sua opinião tem que 
arrancar aquela praça, pois praça é lugar de lazer, não é esporte, por isso é 

contra a reforma da praça. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 095/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa 

indicação no começo do mandato, que o estádio estava abandonado na 
época, por isso fez essa indicação a pedido da população. Disse que a 

pandemia está diminuindo, que o esporte vai voltar, e irão precisar do 

estádio. Disse a indicação do vereador Geovani, sobre iluminação, 
complemente essa, e se as duas forem atendidas acabarão com vários 

problemas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira deu seu apoio à indicação e disse que fazem as indicações 

pensando na população, pensando a frente, quando acabar a pandemia. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 096/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite à todos e disse que 
também refazendo essa indicação, pois já deu o prazo e é um direito dos 

vereadores estarem refazendo as indicações depois desse prazo. Explicou 
que gostaria que fosse feito uma ATI em cada Vila Rural e que crê que não é 

difícil, por isso conta com o apoio de todos. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 097/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci Ribeiro de 
Maia disse que fez essa indicação em fevereiro, pedindo que o prefeito 

comprasse terrenos para casas populares, mas como o prefeito já 
encaminhou um projeto para compra de terrenos, agora nessa indicação irá 

pedir que ele faça moradias para a população, pois as pessoas carentes 
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precisam muito. Disse que tem certeza que o prefeito irá conseguir, pois já 
vem há quatro anos lutando por terreno e ele conseguiu, por isso agradece 

ele. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
deu apoio à indicação do vereador Valdeci, assim como tem certeza que 

todos os outros vereadores irão apoiar. Disse que a pouco tempo fizeram 

uma cobrança para compra de terrenos para moradia, e agora ele 
encaminhou o projeto nº 045, o que é muito bom. Agora a preocupação, 

depois da compra do terreno, é que as casas realmente saiam para as 
famílias carentes, por isso precisam aguardar que programa eles irão aderir. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu 
total apoio ao vereador que está refazendo essa indicação pensando na 

população mais carente. Disse que é um sonho antigo do município e que 
espera que o mais rápido possível consigam isso. Pediu para que o órgão 

competente escolha bem e faça uma boa distribuição das casas, pois há 
pessoas carentes e que realmente precisam. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu total apoio à indicação, pois 
também vem pedindo para o prefeito fazer as casas populares. Disse que 

irão torcem para que “saiam” as casas e que “saiam” realmente para 
pessoas carentes, que precisam. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 098/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo desejou 

boa noite à todos e disse que fez essa indicação após assistir o treino do seu 
filho, que dura em torno de duas horas e o sol é bem “pesado”, então pode 

observar que há arquibancada mas não há cobertura, por isso pede ao 
prefeito que faça uma cobertura para as crianças, que são muitas, e também 

para os pais e mães que vão ali acompanhar. Parabenizou a funcionária 
Glorinha que fica responsável pelas crianças e pelo carinho que tem com 

elas. Disse que fez uma indicação para que fosse feito um banheiro na praça 
e gostaria que o prefeito olhasse sua indicação pois ali tem mulheres que 

estão indo jogar e para elas ficaria muito cômodo um banheiro. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu seu apoio à 

indicação e que ali seria muito importante uma cobertura, assim como os 
banheiros. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia deu apoio à indicação e disse que está sempre passando por ali e pode 

ver a situação, principalmente o banheiro, o mais rápido possível, pois 
quando as crianças querem ir ao banheiro elas não esperam. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
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PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 
Silva de Figueredo agradeceu pela reunião e disse que é muito importante 

esse debate, para cada um expressar suas opiniões, pois todos pensam no 
mesmo objetivo que é o melhor para a população. Pediu que o prefeito olhe 

com carinho todas as indicações que foram feitas, até porque o executivo e 

o legislativo precisam caminhar juntos para as coisas acontecerem, que 
acredita que ele está caminhando no caminho certo e que os vereadores irão 

cobrar isso, pois irão apoiar o que for bom e cobrar aquilo que entenderem 
que não será de benfeitoria para a população. Deu seu apoio à todas as 

indicações, comentando algumas e dizendo que entende a opinião de cada 
um. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu por mais uma sessão e comentou sobre sua filha que está 
internada e que está precisando de uma cirurgia, pedindo que Deus abençoe 

e que ela não precise fazer essa cirurgia. Agradeceu os deputados do seu 
partido, que nunca deixaram o município “na mão”, sempre olhando para a 

população, e contando um pouco sobre as emendas que conseguiu e os 
pedidos que já foram feitos e que pretende conseguir. Comentou sobre seu 

pedido para reforma e sinalização da rodovia, dizendo que já perderam 
várias vidas e que sempre irá cobrar até conseguirem. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva também agradeceu à 

Deus, a sua família e ao morador Robson, pois ontem aconteceu um 
incêndio próximo a sua casa e ele imediatamente alertou, chamou ajuda e 

rapidamente os caminhões da prefeitura já foram combater o incêndio. Disse 
que pode ver a preocupação deles, pois ali haviam muitas residências, 

aproveitando para o agradecer novamente e pedindo para a prefeitura dar 
uma atenção melhor, pois lá ouviram uma reclamação, um serviço simples, 

que poderiam fazer evitar muita coisa. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu aos amigos vereadores e disse 

que estão fazendo de tudo para ajudar o município, errando e acertando, 
mas sempre com vontade de ajudar a população e sempre a disposição do 

povo. Agradeceu a todos que acompanham os trabalhos, que logo chegam 
ao fim do ano, mas que o município já vem com algumas respostas nesse 

primeiro ano, com os vereadores buscando e fazendo indicações, e com o 
prefeito enviando alguns projetos. Pediu que a população tenha 

compreensão, que façam seus pedidos, pois crê que tudo dará certo. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente 
Sabrina Yamaji Arruda disse que gostaria de passar alguns recados e, aos 

senhores vereadores, disse que todos tem copias de dois convites enviados 
pelo executivo, um para o dia vinte e cinco (25/08) referente a elaboração 

do PPA e outro convite para o dia vinte e seis (26/08) referente à elaboração 
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da LOA, e pediu para todos que puderem que se façam presentes. 
Parabenizou todas as indicações feitas e comentou algumas delas. Disse que 

sobre a situação do portal, acredita que conseguirão uma reposta bem certa 
porque irá confirmar uma reunião com o prefeito, e assim todos os 

vereadores poderão conversar diretamente com o prefeito e tirar todas as 

dúvidas, inclusive sobre o que o vereador Nelson comentou. Disse que os 
vereadores que são cobrados pela população têm que perguntar para o setor 

competente, e questionou se o vereador foi até a prefeitura perguntar sobre 
o teste seletivo ou foi até o setor competente obter uma resposta. Disse que 

vir até aqui, questionar e falar sem ter as informações corretas fica muito 
vago, por isso recomenda que aqueles que tem dúvidas que vão procurar 

respostas, pois estão aqui para isso e estão aqui para isso, para responder o 
eleitorado e a população corretamente. Sobre as reuniões, explicou ao 

vereador Valdeci que através da reunião com o prefeito, como os secretários 
são dele, irão pedir a permissão dele para conversar com os secretários. 

Comentou que também tem um pedido do professor Lucinei, para estarem 
fazendo uma reunião para ele poder explicar a situação do Grupo Por do Sol. 

Também tem o Fernando, que trabalha no conselho tutelar, e também pediu 
uma oportunidade de estar conversando com todos os vereadores. Pediu 

que todos os vereadores façam o esforço de máximo para estarem presentes 

na reunião. Desejou boa noite a todos os presentes e todos que 
acompanharam a sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para 

constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e 
for aprovada. 


